

Федеральная служба по надзору в сфере здравоохранения

**Протокол
заседания итоговой коллегии**

от 5 марта 2015 г.

№ 1

Председательствовал: М.А. Мурашко - врио руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения

Присутствовали

Члены коллегии: Астапенко Е.М., Бесараб А.В., Борзик И.К., Крупнова И.В., Лисовой Л.В., Пархоменко Д.В., Серёгина И.Ф., Семёнов Ф.М., Фисенко В.С., Шаронов А.Н.

Представители: Министерства здравоохранения Российской Федерации (Каграманян И.Н.), Генеральной прокуратуры (Пелёвина Т.В.), Федерального фонда ОМС (Карчевская С.А.), Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (Кечаев А.Н.), Комитета Совета Федерации по социальной политике (Круглый В.И.), представители научной и отраслевой общественности, средств массовой информации.

Приглашены: Руководители структурных подразделений центрального аппарата Росздравнадзора, советники руководителя Росздравнадзора, руководители территориальных органов Росздравнадзора по субъектам Российской Федерации, руководители Федеральных Государственных Бюджетных Учреждений, подведомственных Росздравнадзору.

«Об итогах работы Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения, территориальных органов Росздравнадзора по субъектам Российской Федерации и Федеральных государственных бюджетных учреждений Росздравнадзора в 2014 году, планах на 2015 год и плановый период»

(Мурашко М.А., Каграманян И.Н., Власов Я.В., Неволина Е.Н., Карчевская С.А., Пелёвина Т.В., Дмитриев В.А., Шипков В.Г.)

Заслушав и обсудив доклад Врио руководителя Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения Мурашко М.А., коллегия отмечает, что в 2014 году Росздравнадзором продолжено исполнение основной задачи – контроль за соблюдением законодательства в сфере здравоохранения, защита прав и интересов пациента в получении качественной медицинской и лекарственной помощи на всей территории Российской Федерации.

Выполнение Росздравнадзором ежегодного плана проверок в отчетном периоде составило 100%. Таким образом, целевые индикаторы, установленные государственной программой Российской Федерации «Развитие здравоохранения», по итогам 2014 года Росздравнадзором достигнуты.

Федеральной службой по надзору в сфере здравоохранения в отчетном периоде проведено 17 778 контрольных проверок.

В 8 287 проверках выявлены правонарушения, допущенные 7 603 юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, т.е. каждая вторая организация нарушала законодательство в сфере здравоохранения.

Контрольные мероприятия проводились 737 государственными гражданскими служащими Росздравнадзора.

По результатам контрольных мероприятий назначено административных штрафов на сумму более 73 миллионов рублей, что в 1,6 раза больше, чем в 2013 году, доля штрафов, уплаченных в бюджет, возросла с 68% до 81%.

В течение отчетного года Росздравнадзор внедрил новые формы контрольной и надзорной деятельности с учетом полномочий рассматривать дела об административных правонарушениях, предусмотренных статьей 6.28, частями 1, 2 и 3 статьи 6.29, статьей 6.30, частью 1 статьи 14.4.2, частью 5 статьи 19.4, частью 21 статьи 19.5, статьей 19.7.8 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В целях исполнения административных актов Росздравнадзор заключил соглашение с Федеральной службой судебных приставов.

В течение 2014 года сотрудниками Росздравнадзора пресечено почти 23 тысячи нарушений законности в сфере здравоохранения.

Восстановлены законные права на получение безопасной и качественной медицинской помощи, качественных лекарственных препаратов и медицинских изделий более 2 миллионов граждан.

С начала года за защитой своих прав в Росздравнадзор обратилось более 13 тысяч граждан, проживающих в Российской Федерации.

В процессе работы коллегии состоялся объективный и принципиальный разговор о достигнутых успехах контрольной и надзорной деятельности, недостатках и упущениях, над которыми предстоит серьезно работать в 2015 году.

В целом, деятельность Федеральной службы по надзору в сфере здравоохранения по контролю и надзору признана удовлетворительной.

В ходе работы коллегии поступили предложения, в том числе от представителей научной и отраслевой общественности о проведении совместной просветительской работы, активному привлечению референтных групп к разработке практических рекомендаций по контролю за клиническими исследованиями лекарственных препаратов и др.

Участникам коллегии представлены планы развития и совершенствования контрольной (надзорной) деятельности Росздравнадзора на текущий год и долгосрочные перспективы.

С учетом состоявшегося обсуждения деятельности Росздравнадзора в 2014 году, планах на 2015 год и плановый период предложено принять за основу представленный проект решения заседания коллегии и доработать его с учетом поступивших предложений в установленный срок.

Председатель коллегии
врио руководителя Росздравнадзора

М.А. Мурашко